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Ορισµός  
 
 
Ο ξηραντήρας είναι ένα δοχείο αποθήκευσης του ψυκτικού σε 
υγρή µορφή. Περιέχει αφυγραντικό υλικό, το οποία απορροφά και 
αποµακρύνει την υγρασία από το ψυκτικό. Παράλληλα µε τα 
φίλτρα  που περιέχει,  είναι ικανός να συγκρατεί τις ακαθαρσίες.  
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Ο ρόλος του ξηραντήρα 
 
Η απορρόφηση της υγρασίας 
 
Ο βασικός ρόλος που επιτελεί ο ξηραντήρας είναι να αποµακρύνει την υγρασία 
από το ψυκτικό κύκλωµα.  
 
Η υγρασία µπορεί να εισχωρήσει µέσα στο κύκλωµα  :  

 
- Όταν δεν είναι στεγανά κλεισµένο ή όταν ανοίγεται για κάποια επισκευή. 
- Από λάθη στην συντήρηση, π,χ,  µη πραγµατοποίηση κενού, κακές επισκευές…
- Με το ψυκτικό λάδι, το οποίο είναι εξαιρετικά υγρόφιλο.  
 
Το ποσό της υγρασίας το οποίο µπορεί να απορροφήσει ο ξηραντήρας, κατά την 
διάρκεια της ζωής του, εξαρτάται άµεσα από την ποσότητα αφυδατικού υλικού 
που περιέχει (50γρ. κατά µέσο όρο).  Έτσι για παράδειγµα, στη περίπτωση που 
περιέχει Ζεόλιθο, ένα από τα καλύτερα αφυδατικά υλικά, µπορεί να απορροφήσει 
υγρασία ίση µε το 15% του βάρους του, δηλαδή µέχρι 10 σταγόνες νερού.  
 
Αν η υγρασία δεν αποµακρύνεται από το ψυκτικό κύκλωµα, αλλά κυκλοφορεί 
ελεύθερα µέσα σε αυτό µαζί µε το ψυκτικό, τότε  : 
 
- Στην εκτονωτική βαλβίδα, δηµιουργείται παγοφραγµός που µειώνει την 
απόδοση του κλιµατιστικού και παράλληλα οδηγεί σε καταστροφή της 
εκτονωτικής βαλβίδας.  
-  Στον εξατµιστή, µειώνεται η επιφάνειας ανταλλαγής θερµότητας λόγο του 
πάγου που συσσωρεύεται, άρα µειώνεται η απόδοση του κλιµατισµού.  
-   Στο ξηραντήρα, ο κορεσµός του αφυδατικού υλικού µε υγρασία, οδηγεί  σε 
αποσύνθεση αυτού, µε πιθανές συνέπειες το φράξιµο των φίλτρων του 
ξηραντήρα, την µείωση της απόδοσης του κλιµατισµού αλλά και την καταστροφή 
του συµπιεστή λόγο κακής λίπανσης , (το λάδι παγιδεύεται µέσα στο ξηραντήρα 
και δε κυκλοφορεί σωστά).  
-   Σε όλο το κύκλωµα, το ψυκτικό αντιδρά µε την υγρασία, διασπάται και 
σχηµατίζονται καυστικά οξέα τα οποία διαβρώνουν τα διάφορα εξαρτήµατα του
κυκλώµατος.  
 
Το λάδι τύπου P.A.G., το οποίο συνιστούν οι κατασκευαστές οχηµάτων και 
διαθέτει και η Valeo στη γκάµα προϊόντων της είναι εξαιρετικά υγρόφιλο. Για 
αυτό θα πρέπει να έρχεται όσο το δυνατόν σε λιγότερη επαφή µε τον 
ατµοσφαιρικό αέρα.  
 
Λάδι το οποίο έχει αφεθεί παρατεταµένα σε επαφή µε τον ατµοσφαιρικό 
αέρα ή έχει ανακτηθεί από το ψυκτικό κύκλωµα του αυτοκινήτου, δεν θα 
πρέπει να χρησιµοποιείται.   
 
Η αποθήκευση του ψυκτικού σε υγρή µορφή  
 
Ο ξηραντήρας είναι ένα δοχείο αποθήκευσης του ψυκτικού σε υγρή µορφή. Αυτό 
σηµαίνει ότι εµποδίζεται το ψυκτικό να φθάσει µε αέρια µορφή στην εκτονωτική   
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βαλβίδα και παράλληλα λειτουργεί ως ρυθµιστής στη ροή του ψυκτικού
(εξοµαλύνει τις αυξοµειώσεις σε αυτήν).   
 
Το φιλτράρισµα των ακαθαρσιών 

 
Ο ξηραντήρας φιλτράρει και συγκρατεί τις ακαθαρσίες, οι οποίες µπορούν να 
καταστρέψουν την εκτονωτική βαλβίδα και το συµπιεστή. 
 
 

Η αντικατάσταση του ξηραντήρα 
 
Ο ξηραντήρας θα πρέπει να αντικαθιστάται στις ακόλουθες περιπτώσεις : 
 

- Κάθε φορά που το ψυκτικό κύκλωµα ανοίγεται για µια επισκευή, µετά 
από τρακάρισµα ή αστοχία κάποιου εξαρτήµατος κλπ 
- Όταν φράζει, γεγονός που φαίνεται από την διαφορά θερµοκρασιών στην 
είσοδο και έξοδο του. 
-  Προληπτικά κάθε 3 χρόνια.  

 
Να χρησιµοποιούνται πάντα εξαρτήµατα γνήσιας ποιότητας.  
 
Ο ξηραντήρα είναι το τελευταίο εξάρτηµα το οποίο θα πρέπει να συναρµολογείται 
στο κύκλωµα µετά από µια επισκευή. Μετά την προσαρµογή του ξηραντήρα στο 
κύκλωµα, κάντε κενό διάρκειας 20 λεπτών σε αυτό (απλή επισκευή) ή µέχρι και 
µια ώρα στην περίπτωση επισκευής µετά από τρακάρισµα.  
 
 

Θέση  
 
 

Είναι συνήθως τοποθετηµένος, στην µεριά υψηλής πίεσης του κυκλώµατος 
µεταξύ συµπυκνωτή και εκτονωτικής βαλβίδας. Συνηθεστέρα πια είναι 
ενσωµατωµένος πάνω στο συµπυκνωτή.  
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Ψυκτικό κύκλωµα  A/C 



HOTLINE 
 

Άλλες τεχνολογίες  
 
Ξηραντήρας τύπου φυσιγγίου (κασέτας)  
 
Περιέχει το αφυδατικό υλικό και τα φίλτρα. Αλλάζεται εύκολα και γρήγορα. 
Αφαιρέστε το ψυκτικό από το κύκλωµα, προτού ανοίξετε τα καπάκια του 
φυσιγγίου. Μετά την αλλαγή του ξηραντήρα και το σφράγισµα του φυσιγγίου, 
πραγµατοποιείστε κενό.   

 
Εφαρµογές :  Alfa Romeo 147, Fiat Stilo, Ford Galaxy (04/2000>), Lancia Ypsilon, 
Opel Astra G (01/2002>), Opel Zafira (01/2002>), Seat Ibiza(2001>), Skoda Fabia, VW 
Sharan (04/2000>), Polo (since 11/2001>) … 
 
Ενσωµατωµένος ξηραντήρας  
 
Περιέχει το αφυδατικό υλικό και τα φίλτρα. Αλλάζεται ξεχωριστά ή κάποιες φορές 
µαζί µε το συµπυκνωτή .  

 

Εξαγωγή

Ξηραντήρας

Εισαγωγή

Εξαγωγή

Ξηραντήρας

Εισαγωγή

 
 
Εφαρµογές : VW Golf 5,m Peugeot 307 4/4


